

Пролетарии всех стран, соединитесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 16 (8839)

Понедельник, 21 января 1952 года.

Цена 20 коп.

## Ленинизм живет и побеждает

Двадцать восемь лет прошло с того дня, как перестало биться сердце гениального мыслителя, организатора и вождя большевистской партии, создателя Советского государства, великого учителя трудящихся всего мира — Владимира Ильича Ленина.

Ленин умер, но ленинизм живет и побеждает. Имя Ленина, его бессмертное учение стало знаменем трудящихся всего мира в борьбе за мир, демократию, социализм.

Всепобеждающее ленинское знамя высоко несет гениальный продолжатель дела Ленина, мудрый вождь коммунизма Иосиф Виссарионович Сталин.

Великий Сталин в траурные январские дни 1924 года от имени большевистской партии дал историческую клятву: держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии; хранить, как зеницу ока, единство нашей партии; хранить и укреплять диктатуру пролетариата; укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян; укреплять братское сотрудничество народов нашей страны, укреплять и расширять союз республик; укреплять нашу Советскую Армию и Советский Флот; укреплять и расширять союз трудящихся всего мира.

Волею Сталина неуклонно претворяется каждый завет бессмертного Ленина. Под водительством великого Сталина советский народ твердо и уверенно идет по ленинскому пути.

Сталин — это Ленин сегодня. Товарищ Сталин гениально развил дальше учение Ленина, возглавил борьбу советских людей за претворение в жизнь ленинских заветов.

Идеи Ленина воплощены в героической деятельности партии Ленина — Сталина. Большевистская партия, созданная и выдвигавшая Лениным и Сталиным, показала себя, как самая опытная и мудрая партия в мире, как вдохновитель и организатор всех побед и достижений нашего народа.

Под руководством партии большевиков, под водительством великого Сталина — гениального продолжателя дела Ленина, советский народ за короткий срок построил социализм. Наша Родина превратилась из отсталой страны в могучую индустриально-колхозную державу.

В нашей стране впервые в мировой истории создан такой общественный строй, где ликвидированы классы эксплуататоров, где навсегда уничтожена эксплуатация человека человеком, создано общество, не знающее кризисов, безработицы и нищеты народных масс.

Эти великие завоевания воплощены в Сталинской Конституции, конституции победившего социализма.

В результате победы социализма развернулись такие могучие движущие силы развития нашего общества, как морально-политическое единство советского общества, братская дружба народов СССР, животворный советский патриотизм. В мире нет теперь такой силы, которая могла бы повернуть советский народ вспять, назад к капитализму.

Великие преимущества советского социалистического строя, его неоспоримая жизненная сила, опирающаяся на сознательное творчество миллионов советских людей, неоспоримая мощь Советского государства с особой силой проявились в годы Великой Отечественной войны.

Наш народ, народ-герой, народ-победитель, не только отстоял независимость своей Родины, но и помог другим народам избавиться от фашистского ига, спас цивилизацию Европы и всего мира от гитлеровских погромщиков.

Вдохновителями и организаторами всемирно-исторической победы над фашистскими агрессорами явились славная партия большевиков, гениальный продолжатель дела Ленина, величайший полководец всех времен и народов товарищ Сталин.

Преимущества советского общественного и государственного строя, с исключительной силой сказавшиеся во время войны, ярко проявляются и в послевоенный период. Наша Родина движется вперед такими темпами, которые недоступны ни одной капиталистической стране. Советский народ, идущий под ленинским знаменем, быстро восстанавливает разрушенное врагом хозяйство и добился новых замечательных успехов в развитии экономики и культуры нашей страны, в борьбе за выполнение программы строительства

коммунизма, начертанной великим Сталиным в его речи от 9 февраля 1946 года.

В 1951 году высокий уровень индустриального производства предвоенного, 1940 года был превзойден вдвое. Советскому народу стало по плечу выполнение таких грандиозных задач, как преобразование природы, сооружение великих строек коммунизма, создание гигантских каналов и оросительных систем.

Социалистическое сельское хозяйство, оснащенное передовой машинной техникой, применяющей достижения советской агробиологической науки, также добилось замечательных успехов. За последние несколько лет валовой сбор зерна ежегодно превышает 7 миллиардов пудов. На год в год растет в колхозах и совхозах страны поголовье скота, повышается его продуктивность.

Успехи в развитии экономики создают еще более благоприятные условия для развития науки, литературы и искусства, для дальнейшего повышения материального и культурного уровня жизни советских людей.

В послевоенные годы партия большевиков высоко подняла идеологическую работу, дело коммунистического воспитания трудящихся, мобилизовала советских людей на героический труд.

Зримые черты коммунизма в жизни советского народа выступают все ярче, отчетливее.

«Коммунизм, — указывал В. И. Ленин, — начинается там, где появляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд, забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа и других продуктов...»

Сейчас такая забота стала всенародной, ленинская идея социалистического соревнования овладела миллионными массами трудящихся.

Партия Ленина — Сталина учит советских людей не успокаиваться на достигнутом, правильно оценивать успехи, решительно, на основе большевистской критики и самокритики, вскрыть и устранить недостатки в работе, неуклонно двигаться вперед.

Великие ленинские идеи живут и побеждают в международном освободительном движении трудящихся. На путь социализма встали освобожденные от оков капитализма страны народной демократии Центральной и Юго-Восточной Европы. Строит новую жизнь великая Китайская народная республика.

Опыт нашей страны и стран народной демократии показывает трудящимся всего мира, что только социализм несет народу избавление от голода и нищеты, от капиталистического рабства и империалистических войн.

Ширится национально-освободительное движение в колониальных и зависимых странах, растут и крепнут ряды сторонников мира.

СССР, верный ленинским заветам, является могучим оплотом мира во всем мире. Мирную ленинско-сталинскую внешнюю политику поддерживают сотни миллионов людей доброй воли. Около 600 миллионов подписей уже поставили мирные люди всей земли под обращением о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Трудящиеся выступают против агрессивной политики США и Англии, решительно требуют прекращения милитаризации Западной Германии и Японии, американской интервенции в Корею.

Могущественны и неисчислимы силы мира. Непосредственные резервы великой армии борцов за мир. Силы лагеря мира, демократии и социализма в состоянии сорвать злодейские замыслы врагов мира.

Товарищ Сталин учит, что мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца.

Трудящиеся всех стран, все миролюбивые народы с любовью и надеждой обращают свои взоры к великому знамени мира, гениальному продолжателю дела Ленина — Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Всемирная история народов развивается под знаком торжества ленинизма. Империалистам США, Англии и других стран не удастся силой оружия повернуть историю вспять. Двадцатый век — век Ленина — Сталина, век торжества ленинизма, век полной победы коммунизма.

### Десятый том Сочинений В. И. Ленина на узбекском языке

ТАШКЕНТ, 19 января. (ТАСС). Государственное издательство Узбекской ССР выпустило в свет в переводе на узбекский язык десятый том Сочинений В. И. Ленина.

Перевод с русского издания осуществлен Узбекским филиалом института Маркса — Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б).

### Шестнадцатый том Сочинений В. И. Ленина на казахском языке

АЛМА-АТА, 19 января. (ТАСС). Казахское государственное издательство выпустило в свет в переводе на казахский язык шестнадцатый том Сочинений В. И. Ленина.

Перевод с русского издания осуществлен Казахским филиалом института Маркса — Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б).

Сегодня исполняется 28 лет со дня смерти великого основателя большевистской партии и Советского государства, вождя и учителя прудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина.

Под знаменем Ленина, под водительством великого Сталина советский народ уверенно идет к победе коммунизма.

Да здравствует ленинизм!

Да здравствует гениальный продолжатель бессмертного дела Ленина, великий вождь и учитель прудящихся поварищ Сталин!



### Выставка, посвященная памяти В. И. Ленина

В научной библиотеке Томского государственного университета имени В. В. Куйбышева открыта книжная выставка, посвященная жизни и деятельности основателя большевистской партии, создателя Советского государства, вождя и учителя трудящихся всех стран — великого Ленина.

На выставке представлены гениальные труды В. И. Ленина и И. В. Сталина, а также богатый изобразительный материал о великих вождях советского народа. Первый раздел выставки отражает детские и юношеские годы В. И. Ленина, начало его революционной деятельности, годы борьбы за создание и укрепление большевистской партии, борьбы за победу Великой Октябрьской социалистической революции и укрепление первого в мире пролетарского государства.

Второй раздел выставки — «28 лет без Ленина, под водительством товарища Сталина, по ленинскому пути» отражает героическую борьбу советского народа за укрепление могущества нашей Родины, за построение социализма и постоянный переход к коммунизму. Литература и иллюстрации этого раздела выставки отражают период сталинских пятилеток, победы нашего народа в Великой Отечественной войне и в послевоенные годы. Выставка заканчивается разделом — «Ленинизм — знамя борьбы народов за мир, демократию и социализм».

Богаты фонды научной библиотеки произведениями классиков марксизма-ленинизма. На выставке показаны редчайшие издания ряда работ В. И. Ленина, напечатанные в России и за границей. Среди них: произведение В. И. Ленина «Развитие капитализма в России», изданное в 1899 году, гениальное философское произведение «Материализм и эмпириокритицизм», изданное в 1909 году. На выставке представлены первые издания работ В. И. Ленина: «Экономическое содержание народничества и критика его в книге г. Струве», «Гонители земства и аннибалы либерализма», «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», «Две тактики социал-демократии в демократической революции» и другие.

С каждым годом растет фонд произведений классиков марксизма-ленинизма в научной библиотеке. Только 4-е издание Сочинений В. И. Ленина имеется в библиотеке в 52-х экземплярах. В 1951 году библиотека выдала читателям свыше 40.000 экземпляров произведений В. И. Ленина.

### В коллективах томских предприятий

В пехах Томского манометрового завода агитаторы провели беседы на тему: «Жизнь и деятельность В. И. Ленина», «28 лет без Ленина, под водительством Сталина, по ленинскому пути». В клубе завода 19 января состоялось многолюдное торжественно-траурное собрание, посвященное памяти великого Ленина. С докладом «28 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина, по ленинскому пути» выступила секретарь горкома ВКП(б) тов. Соколова.

В клубе завода и в ряде пехов оборудованы фототитры, отображающие жизненный путь и деятельность Владимира Ильича. На выставке, оформленной в партийном кабинете, представлены бессмертные произведения В. И. Ленина.

Для коллектива завода резиновой обуви прочитан доклад на тему: «Великое содружество Ленина и Сталина». С докладом выступил секретарь партбюро тов. Вьюгов. В лектории по биографии Ленина допущено тов. Шиперович прочитала лекция: «В. И. Ленин в годы нового революционного подъема и в период первой мировой войны».

В 6-м пехе сделан большой стенд о Владимире Ильиче, в лабораториях завода оформлены фототитры.

### Чтут память великого Ленина

БОЛШАПЕВО. (По телефону). Свято чтут колпащевцы память великого Ленина. Агитаторы на предприятиях проводят беседы о жизни и революционной деятельности основателя Советского государства Владимира Ильича Ленина, о великих успехах советского народа в строительстве коммунизма.

В городском партийном кабинете, в библиотеках, школах оформлены книжные выставки и фотомонтажи о жизни и революционной деятельности Ильича.

В городском кинотеатре имени В. В. Куйбышева демонстрируются кинофильмы «Человек с ружьем», «Ленин в 1918 году», «Ленин в Октябре» и другие.

АСИНО. (По телефону). 35 членов группы докладчиков района ВКП(б) на предприятиях и в колхозах района выступают с докладами о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина, о великом содружестве В. И. Ленина и И. В. Сталина. В школах района проводятся пионерские востры, посвященные памяти Владимира Ильича Ленина.

### Ленинские дни в стране

Трудящиеся советской страны свято чтут память великого Ленина.

Многолюдно в эти дни в Киевском филиале Центрального музея В. И. Ленина. За последние два дня здесь побывало около 6 тысяч человек. За время существования филиала, основанного в 1938 году, его посетило около двух миллионов человек.

28-ю годовщину со дня смерти В. И. Ленина трудящиеся Азербайджана отмечают торжественно-траурными собраниями. В библиотеках, парткабинетах, клубах Баку открылись выставки произведений В. И. Ленина на русском, азербайджанском и армянском языках.

28-я годовщина со дня смерти создателя большевистской партии и социалистического государства В. И. Ленина отмечается на кораблях Черноморского флота, в Якутске, Ульяновске, Иркутске, Красноярске, Тамбове, Ярославле и других городах.

(ТАСС).

### Памяти В. И. Ленина

В Государственной библиотеке СССР имени В. И. Ленина 19 января открылась выставка «Историческая победа ленинско-сталинского учения об электрификации», посвященная 28-й годовщине со дня смерти основателя большевистской партии, создателя первого в мире социалистического государства Владимира Ильича Ленина.

На центральном стенде приводятся высказывания великих вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина о значении электрификации для нашей страны.

Один из разделов выставки посвящен теме «От плана ГОЭЛРО до плана великих строек коммунизма». Материалы этого раздела характеризуют успехи электрификации, рассказывают о том, как превращаются в жизнь под руководством товарища И. В. Сталина ленинские идеи.

Книги, брошюры, диаграммы, журнальные и газетные статьи отображают грандиозный размах великих строек коммунизма, которые были начаты по инициативе великого вождя трудящихся товарища И. В. Сталина.

В Государственной библиотеке СССР имени В. И. Ленина для читателей общего и научного залов, в отделе детской и юношеской литературы открыты выставки на тему «Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, к победе коммунизма!».

(ТАСС).

### Трудящиеся столицы чтут память великого Ленина

21 января исполняется 28 лет с того дня, когда советский народ и трудящиеся всего мира постигла тяжелая утрата — в Горках, под Москвой, скончался великий гений революции, основатель большевистской партии и Советского государства Владимир Ильич Ленин.

Трудящиеся столицы, как и весь советский народ, свято чтут память Владимира Ильича. В эти дни свыше 200 тысяч агитаторов и пропагандистов Москвы проводят беседы о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича, о великом содружестве В. И. Ленина и И. В. Сталина.

В партийных кабинетах, дворцах культуры, клубах и библиотеках организованы выставки, посвященные памяти В. И. Ленина.

В районах Москвы проходят торжественно-траурные заседания.

### На родине В. И. Ленина

УЛЬЯНОВСК, 19 января. (ТАСС). Трудящиеся области чтут память великого Ленина, изучают его биографию, его труды. В эти дни более тысячи лекторов, докладчиков, агитаторов проводят на предприятиях, в колхозах и учреждениях беседы, доклады, лекции о В. И. Ленине.

Вчера во Дворце книги имени В. И. Ленина начались ленинские чтения. Прочитана лекция на тему «28 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина, по ленинскому пути». В плане

на торжественно-траурном заседании представителей трудящихся Могендорского района доклад сделал Министр путей сообщения тов. В. П. Ветер, Москворецкого района — заместитель Министра прессы РСФСР тов. Л. В. Дубровина, Калининского района — секретарь Калининского районного комитета ВКП(б) тов. И. М. Соколов.

Вчера состоялись также торжественно-траурные заседания представителей трудящихся, партийных, советских и общественных организаций Бауманского, Ждановского и Куйбышевского районов Москвы.

На торжественно-траурных заседаниях с огромным подъемом были приняты приветствия великому продолжателю дела Ленина, творцу и организатору всех побед советского народа товарищу И. В. Сталину. (ТАСС).

### В павильоне-музее у Павелецкого вокзала

В глубине сквера, расположенного рядом с Павелецким вокзалом в Москве, возвышается отделанный гранитом здание. Это — открытый в 24-й годовщине со дня смерти Владимира Ильича павильон-музей «траурный поезд». Над его входом — большой барельеф В. И. Ленина.

По материалу Центрального музея В. И. Ленина здесь развернута большая экспозиция, рассказывающая о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича, о великом содружестве В. И. Ленина и И. В. Сталина. Вдоль зала на стальных путях стоят паровоз «У.127» и крытый вагон — траурный поезд, который 28 лет назад — 23 января 1924 года от платформы Герасимовской доставил в Москву гроб с телом Владимира Ильича.

У локомотива «У.127» своя история. Шел 1923 год. Коллектив депо Москва

бывшей Рязано-Уральской дороги готовили отметить шестилетие партийной ячейки станции Москва. Беспартийные рабочие и служащие решили к этому дню сделать коммунистам подарок. Во внеурочное время они произвели ремонт этого локомотива. На собрании, посвященном празднованию шестилетия ячейки, рабочие и служащие единогласно постановили избрать Владимира Ильича почетным машинистом этого локомотива. Они направили к Ленину делегацию с письмом, в котором говорилось: «...Вручая тебе паровоз, рабочие и служащие не сомневаются, что ты, Владимир Ильич, как опытный машинист, привезешь нас в светлое будущее...». Фотокопия этого письма экспонируется здесь же, в музее.

За четыре года в филиале Центрального музея В. И. Ленина у Павелецкого вокзала побывало более 350 тысяч человек. (ТАСС).

# Международное значение ленинизма

XX век — век коммунизма справедливо называют эпохой Ленина и Сталина. Великие продолжатели учения Маркса и Энгельса, основатели и руководители коммунистической партии и Советского государства, вожди и учителя трудящихся всего мира В. И. Ленин и И. В. Сталин привели советский народ к всемирно-историческим победам, указали рабочим и крестьянам всех стран путь освобождения от цепи империализма, путь построения нового, социалистического общества. Ленин и Сталин открыли новую эпоху в мировом революционном движении — эпоху пролетарских революций и победы коммунизма.

Выполняя заветы Ленина, вдохновляемый идеями ленинизма, советский народ под мудрым руководством коммунистической партии и великого Сталина превратил нашу страну в могучую социалистическую державу, отстоял социалистическое общество, отстоял свои исторические завоевания от международного империализма и успешно претворяет в жизнь величественную сталинскую программу строительства коммунизма.

Всеми своими успехами советский народ обязан неопределимому ленинско-сталинскому учению, великой партии большевиков, гениальному продолжателю дела Ленина, нашему великому учителю и вождю товарищу Сталину. Партия Ленина — Сталина, партия ленинизма представляет собой ум, честь и совесть нашей эпохи, образец для всех коммунистических и рабочих партий.

Под знаменем ленинизма, под руководством коммунистических и рабочих партий в ряде стран Центральной и Юго-Восточной Европы укрепился новый общественно-политический строй, обеспечивающий неустанное движение этих стран к социализму. Больших успехов в строительстве новой жизни добились Китайская народная республика. Успешно развивают хозяйственное и культурное строительство Германская демократическая республика, активно борющаяся за независимость, единая, демократическая Германия. Народы Востока усиливают национально-освободительную борьбу против империалистических поработителей, за свою свободу и независимость. Под знаменем ленинизма встали новые и новые миллионы борцов за мир, демократию и социализм.

Ленин и Сталин — великие корифеи марксистско-ленинской науки, вожди мирового коммунизма, любовь и гордость международного пролетариата и всего прогрессивного человечества. Они развили марксизм дальше, применительно к новым историческим условиям, подняли его на новую, высшую ступень. «Ленинизм есть марксизм эпохи империализма и пролетарской революции. Точнее: ленинизм есть теория и тактика пролетарской революции вообще, теория и тактика диктатуры пролетариата в особенности» (И. Сталин).

Ленинизм — дальнейшее развитие марксизма, высшее достижение русской и мировой науки и культуры, самое передовое, научное мировоззрение, вершина философской мысли, интернациональное учение международного пролетариата.

Нет ни одной области знаний и революционной практики, которые Ленин и Сталин не обогатили бы новыми величайшими идеями. Все переходное и прогрессивное в современном обществе неизбежно идет к ленинизму и получает в нем свое глубокое теоретическое обоснование.

Ленинизм является могучим оружием в руках рабочего класса, всех прогрессивных сил в их борьбе с реакционной буржуазной идеологией, в разоблачении идеологических оруженосцев американского империализма, современных буржуазных философов-идеалистов, которые изобретают в попытке оправдать эксплуататорский строй, агрессивную политику американского правительства, превозносят сумасбродные идеи американского господства над всем миром.

Марксизм-ленинизм — это теория, стратегия и тактика пролетарских партий всего мира. Ленинизм — это современнейший научный коммунизм, всесторонне развитый товарищем Сталиным. Произведения В. И. Ленина и И. В. Сталина возвращают коммунистические и рабочие партии всех стран к знаниям законов общественного развития, к новой программе борьбы за социализм, стратегией и тактикой большевизма. Труды Ленина и Сталина позволили братским компартиям выковать стойкие кадры марксистско-ленинцев, стать признанными вождями и руководителями рабочего класса и всех прогрессивных сил.

Ленинизм возник на русской почве, на рубеже XIX—XX столетий. Россия явилась родиной ленинизма.

Вместе с тем ленинизм, как научное мировоззрение пролетариата, есть учение интернациональное. Ленинизм впитал в себя все самое ценное, самое передовое из опыта борьбы рабочего класса всего мира.

«Ленинизм, — указывает товарищ Сталин, — является интернациональным учением пролетариев всех стран, приобщенным и обязательным для всех без исключения стран, в том числе и для капиталистически развитых».

Возникновение ленинизма означало смертельный удар по оппортунизму, оппортунизму. Ленин вел ожесточенную борьбу с лидерами партий II Интернационала, с правыми социалистами, предавшими интересы рабочего класса, свободу и национальную честь своих стран. Он называл их негодными и соучастниками зверств и преступлений буржуазии, соучастниками империалистического бандитизма.

Ленин и Сталин создали партию нового типа, непримиримую к оппортунизму, партию ленинизма, под руководством которой русский рабочий класс стал авангардом международного пролетариата, совершил Великую Октябрьскую социалистическую революцию, установил диктатуру пролетариата и построил социализм.

В борьбе с изменчивым марксизмом,

предателями интересов пролетариата, с оппортунистами всех мастей Ленин и Сталин разработали идеологические, организационные, тактические и теоретические основы коммунистической партии, создали стройное учение о партии нового типа. Ленин и Сталин доказали, и история подтвердила, что победа пролетарской революции, победа диктатуры пролетариата невозможна без революционной партии пролетариата, свободной от оппортунизма, непримиримой в отношении соглашателей и капитулянтов, революционной в отношении буржуазии и ее государственной власти.

Созданный Лениным и Сталиным «большевистская партия явилась образцом революционной партии пролетариата. ВКП(б) наполнила богатейший опыт политической борьбы, равного которому не имеет ни одна партия в мире. Большевикская партия показала образцы мудрой стратегии и тактики. Ленинизм доказал, и практика нашей страны и других стран мира подтвердила, какую огромную роль в развитии общества может играть партия пролетариата, если она организована как революционная партия, вооруженная марксизмом-ленинизмом и руководствуется правильной стратегией и тактикой».

Большевистская партия развивалась и побеждала, руководствуясь марксистско-ленинской теорией, вскрывая и преодолевая противоречия и разногласия путем принципиальной и открытой борьбы. Партия большевиков вела ожесточенную борьбу с оппортунистами — меньшевиками, ликвидаторами, отзовистами, буржуазными националистами, с троцкистами, бухаринцами и другими врагами рабочего класса, очистила свои ряды от северных оппортунистов.

Исторический опыт большевистской партии, теоретически обобщенный и научно разработанный Лениным и Сталиным, стал драгоценным достоянием коммунистических и рабочих партий всех стран. В боях против оппортунизма, за осуществление организационных, идеологических, политических и теоретических принципов ленинизма, руководствуясь ленинско-сталинским учением о партии, братские коммунистические партии выросли и окрепли, превратились в могучую силу, разоблачили и вытеснили врагов из рядов ленинизма.

Исключительную роль в вооружении братских коммунистических партий большевизмом, в развитии революционного движения во всех странах сыграл созданный под руководством Ленина и Сталина III Коммунистический Интернационал. Ленин и Сталин воспитали кадры международного рабочего движения в духе верности учению марксизма-ленинизма, принципам пролетарского интернационализма, в духе преданности Советскому Союзу — отечеству трудящихся всех стран. Коммунистические партии, прошедшие славную школу Коминтерна, умело руководят рабочим движением, научаются творчески применять опыт большевизма, исходя из особенностей и условий своих стран.

Великие идеи Ленина и Сталина, опыт ВКП(б) учат коммунистические и рабочие партии, что они могут успешно выполнить роль организатора и руководителя пролетарской революции и строительства социализма только при условии, если они овладеют марксистско-ленинской теорией.

Опыт международного рабочего движения показывает также, что всякий отход от марксизма-ленинизма, от пролетарского интернационализма, какими бы догмами отход ни прикрывался, неизбежно ведет в лагерь империализма, в лагерь реакции.

Товарищ Сталин показал, что на протяжении всего послевоенного периода характерной особенностью всех оппортунистических, антипролетарских, вражеских группировок является отрицание международного характера и международного значения ленинизма, выступление против принципа пролетарского интернационализма, осуществляемого большевистской партией.

Так было с троцкистско-зипфовскими блоком и с бухаринско-рыковской группировкой, с их прихвостнями в рядах зарубежных партий вроде суваринских, исмаиловых и других лакеев империализма. Так обстоит дело с клевкой Тито.

Презренная банда Тито преднамеренно искажала марксизм-ленинизм. Совещание Информбюро некоторых компартий в июне 1948 года вскрыло язву буржуазного национализма в югославской компартии. Резолюция Информбюро показала всем партия, что югославские буржуазные националистические переброшены перешли в лагерь империализма.

В результате контрреволюционной политики клевки Тито — Ранковича, узурпировавшей власть в партии и государстве, в Югославии утвердился полицейский государственный режим фашистского типа. Эта гнусная шайка разбойников превратила страну в военный лагерь, уничтожила демократические права трудящихся, всю страну превратила в полицейский застеночник. Как указывал Г. Георгиу-Деж, «Югославия сегодня — это страна кровавого истребления и тюрьма народов».

Клевка Тито продала Югославию, народы Югославии американским монополистам, ликвидировала ее национальный суверенитет и независимость. Империалисты США и Англии хозяйничают в Югославии, как у себя дома. Экономика Югославии пришла в полный упадок. В стране господствует голод.

Совещание Информбюро, состоявшееся в ноябре 1949 г., со всей четкостью поставило перед всеми компартиями задачу: вести решительную борьбу против клевки Тито, разоблачать и искоренять в рядах партий буржуазно-националистические элементы и всяких агентов империализма, быть непримиримыми ко всяким отступлениям от принципов марксизма-ленинизма.

Марксизм-ленинизм учит, что партия пролетариата может успешно распознавать и быть врага везде и всюду, какой бы маской он ни прикрывался, лишь в том слу-

чае, если она будет систематически повышать политический и идеологический уровень своих кадров, воспитывать их в духе непримиримости ко всяким отклонениям от марксизма-ленинизма, организационно укреплять свои ряды, беспощадно выкорчевывать чуждые элементы, разоблачать и громить всякие националистические и ревизионистские уловки, подымать уровень классовой сознательности рабочего класса и всех трудящихся. Без разрыва партия рабочего класса не может выполнить свою роль организатора и руководителя пролетарской революции, строителя нового, социалистического общества.

Великое международное значение имеет ленинская теория социалистической революции. Ленин был первым из марксистов, кто подверг исследованию новую, высшую и последнюю фазу развития капиталистического строя — империализм, открыл закон неравномерного, скачкообразного политического и экономического развития капиталистических стран в эпоху империализма. Ленин доказал, что империализм — это капитализм монополистический, загнивающий, паразитический, умирающий, что «... империализм есть канун социалистической революции».

На основании глубокого анализа империализма Ленин создал новую законченную теорию социалистической революции, доказав возможность победы социализма в одной, отдельно взятой стране и невозможность одновременной победы социалистической революции во всех странах или в большинстве стран.

Товарищ Сталин указывает, что ленинская теория социалистической революции «... дает революционную перспективу пролетариатам отдельных стран, развивая их инициативу в деле натиска на свою национальную буржуазию, учит их использовать обстановку войны для организации такого натиска и укрепляет их веру в победу пролетарской революции».

Руководствуясь ленинской теорией социалистической революции, партия Ленина — Сталина повела рабочих и крестьян нашей страны на штурм капитализма, к победе социализма. Великая Октябрьская социалистическая революция явилась замечательным триумфом ленинизма, величайшим событием в мировой истории, коренным образом изменила судьбу всего человечества. «Великая Октябрьская социалистическая революция», — говорил В. М. Молотов, — раскрыла глаза народам, что все капитализм приходит к концу, и что открыты надежные пути ко всеобщему миру и к великому прогрессу народов».

Великой аскауткой товарища Сталина явилось то, что, теоретически обобщая опыт Октябрьской революции и первых лет социалистического строительства в капиталистическом окружении, он отстоял от врагов и развил дальше ленинское учение о победе социализма в одной стране и претворил его в жизнь. Товарищ Сталин внес неоценимый вклад в сокращение марксистско-ленинской теории, сделал вывод о возможности победы коммунизма в одной стране.

Товарищ Сталин всесторонне разработал вопрос об общем кризисе капитализма, определил пути развития мировой пролетарской революции после победы революции в одной стране. Говоря о перспективах революционного отпадения ряда стран от системы империализма, товарищ Сталин отмечал, что этот процесс будет идти тем скорее и основательнее, чем основательнее будет укрепляться социализм в первой победившей стране. И. В. Сталин указывал, что «... каждый серьезный шаг к социализму и тем более к коммунизму в той или иной стране неизбежно будет сопровождаться неудержимым порывом рабочего класса капиталистических стран к завоеванию власти и социализма в этих странах».

Ленинско-сталинское учение о социалистической революции вооружило международное рабочее движение точным знанием законов империализма и пролетарской революции, умением правильно ориентироваться в обстановке, помогало разоблачать наемников буржуазии — правых социалистов.

Вооруженные передовой, ленинско-сталинской теорией, коммунистические и рабочие партии сумели правильно определить свою линию в чрезвычайно сложных условиях второй мировой войны. Вторая мировая война явилась величайшей проверкой зрелости, способности и марксистско-ленинской закалки коммунистических партий. Коммунистические партии блестяще выдержали эту проверку, выступили в качестве организаторов и руководителей всенародного сопротивления фашистским захватчикам.

Руководствуясь учением Ленина — Сталина, компартии воспитывали народы в духе пролетарского интернационализма, в духе любви и преданности Советскому Союзу, ведущему справедливую, освободительную войну против фашизма. «Интернационалист тот, — говорил товарищ Сталин в 1927 году, — кто безоговорочно, без колебаний, без условий готов защищать СССР потому, что СССР есть база мирового революционного движения, а защищать, дышать вперед это революционное движение невозможно, не защищая СССР. Ибо кто дышит защищая миром революционное движение помимо и против СССР, тот идет против революции, тот обязательно скатывается в лагерь врагов революции».

Компартии возглавили борьбу народных масс против фашистских агрессоров. Как и предсказывал товарищ Сталин, борьба советского народа против фашизма слилась с борьбой народов Европы и Азии за свое освобождение.

В результате второй мировой войны неизмеримо возрос авторитет и влияние коммунистических партий. Товарищ

Сталин указывал: «Рост влияния коммунистов нельзя считать случайностью. Он представляет вполне закономерное явление. Влияние коммунистов выросло потому, что в тяжелые годы господства фашизма в Европе коммунисты оказались надежными, смелыми, самоотверженными борцами против фашистского режима, за свободу народов». Громадный подъем коммунистического движения явился результатом победы Советского Союза во второй мировой войне, результатом многолетней боевой деятельности компартий по защите интересов трудящихся своих стран, результатом осуществления ими на практике учения Ленина — Сталина.

В послевоенное время коммунистические партии на основе ленинизма, на основе ленинско-сталинского учения об империализме, сумели правильно оценить новую обстановку и добиться всемирно-исторических побед.

После второй мировой войны на международной арене образовалось два лагерь: лагерь империалистический, антидемократический, возглавляемый США, и лагерь демократический, антиимпериалистический, возглавляемый великим Советским Союзом. Вокруг Советского Союза — родины социализма объединились все прогрессивные силы мира. США превратились в оплот реакции и мракобесия. Американский империализм возмущал новый поход против мира и демократии, начал бешеную подготовку к новой войне против СССР и стран народной демократии, за установление мирового господства. В этих исторических условиях коммунистические партии выдвинули единственно правильные лозунги, мобилизующие трудящихся на борьбу против империализма. На основе марксистско-ленинского анализа послевоенной международной обстановки, Совещание Информбюро коммунистических партий, состоявшееся в ноябре 1949 года, определило, что «борьба за прочный и длительный мир, за организацию и сплочение сил мира против сил войны должна занять в настоящее время центральное место во всей деятельности коммунистических партий и демократических организаций».

Борьба за мир неразрывно связана с борьбой за демократию и социализм, за свободу и независимость народов. Все эти лозунги объединяются органически, внутренним единством. Нельзя успешно бороться за мир, не борясь против империализма, являющегося источником современных войн, не борясь за глубокие демократические и социальные преобразования, за свободу и независимость угнетенных народов.

Американско-английские империалисты стремятся задушить движение народов за мир, демократию и социализм. Они развили кровавую войну против рабочего народа, превратили Западную Германию в лагерь фашизма, захватили острою Тайвань, ведут бешеную гонку вооружения, беспощадно расправляются со сторонниками мира, усиливают гонения на трудящихся, их эксплуатацию, лишают их элементарных демократических прав, стремятся объявить все законы коммунистические партии в своих странах и установить фашистскую диктатуру. Но все усилия империалистов ослабить движение за мир, демократию и социализм обречены на неминуемый провал.

Ленинско-сталинскую политику мира и дружбы между народами поддерживают сотни миллионов простых людей всего мира. Движение сторонников мира превратилось в величайшее движение современности. Воззвание Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами подписано около 600 миллионами человек. Народы всех стран все более проникаются сознанием, что мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца.

Трудящиеся всех стран все теснее сплачиваются свои ряды вокруг своих коммунистических партий, вооруженных идеями ленинизма, вокруг могучего Советского Союза — оплота мира, социализма и демократии, вокруг знаменосца мира — великого Сталина.

Общее мнение трудящихся капиталистических стран выразил Морис Торез на XII съезде коммунистической партии Франции в апреле 1950 года. Он говорил: «Мы защищаем франко-советскую дружбу, как пролетариат, за все то, чем обязано международное рабочее движение Октябрьской социалистической революции. Еще более 30 лет тому назад мы верили в социалистическую революцию, верили в Ленина и Сталина, и мы были правы. Октябрьская революция спасла Францию, и весь мир от фашистского варварства. Как могли бы мы менее твердо и менее горячо выражать наши чувства привязанности и солидарности по отношению к нашим советским братьям после 30 лет общих испытаний, когда Советский Союз, мощь которого все возрастает, показывает всем народам дорогу к социализму, счастью и миру?».

Всемирно-исторические победы, одержанные в борьбе за мир, демократию и социализм, — новое яркое свидетельство торжества идей ленинизма.

Громадное международное значение имеет ленинская теория диктатуры пролетариата. Товарищ Сталин указывает, что учение о диктатуре пролетариата является главным в ленинизме.

Ленин развил и конкретизировал марксистское учение о диктатуре пролетариата. Он открыл советскую форму, как лучшую государственную форму диктатуры пролетариата, разрешил проблему союзников пролетариата, определил диктатуру пролетариата, как особую форму союза рабочего класса и крестьянства под руководством пролетариата, показал, что диктатура пролетариата является

высшим типом демократии при классовом обществе, формой пролетарской демократии.

Ленинское учение о диктатуре пролетариата получило свое дальнейшее всестороннее развитие и обоснование в трудах товарища Сталина.

Ленин и Сталин не только творчески развили марксистское учение о государстве, но и впервые в истории марксизма воплотили его в жизнь. В этом состоит величайшее международное значение ленинизма.

В. И. Ленин учит, что переход от капитализма к социализму не может не дать разнообразия политических форм, но «сущностью будет при этом неизбежно одна: диктатура пролетариата». Блестящим подтверждением этих ленинских слов, подтверждением величайшего международного значения ленинско-сталинского учения о диктатуре пролетариата является победа режима народной демократии в ряде стран Центральной и Юго-Восточной Европы.

Товарищ Сталин указал, что режим народной демократии выполняет функции диктатуры пролетариата, что государство народной демократии является одной из форм диктатуры пролетариата.

Товарищ Димитров указывал, что советская власть и режим народной демократии являются двумя формами диктатуры пролетариата. Он особо подчеркивал при этом факт, что народно-демократическое государство может быть создано и сможет успешно развиваться только в сотрудничестве и дружбе с Советским Союзом. Важнейшая черта режима народной демократии состоит в том, что господствующее положение принадлежит рабочему классу в союзе с крестьянством при руководящей роли рабочего класса, возглавляемого коммунистической партией.

Победа народной демократии в странах Центральной и Юго-Восточной Европы, одержанная рабочим классом под руководством коммунистических и рабочих партий при братской помощи Советского Союза, освободила народы этих стран от империалистической зависимости, гнета и нищеты и вывела на широкую дорогу социалистического строительства. Революция ликвидировала классы помещиков, капиталистов, передала землю трудящимся крестьянам, уничтожила помещичье-феодалный гнет. Под руководством коммунистических партий добились гигантских успехов в развитии промышленности, сельского хозяйства и культуры. Все это в корне преобразило лицо стран Центральной и Юго-Восточной Европы.

В то время, как в маршиализованных капиталистических странах приходит в полный упадок все отрасли промышленности, кроме военной, деградирует сельское хозяйство, растет массовая безработица, нужда и голод, в странах народной демократии промышленность и сельское хозяйство не только восстановлены, но и значительно превзошли довоенный уровень. Безработица исчезла, намного повысился материальный уровень трудящихся.

Опыт классовой борьбы, ликвидации эксплуататорских классов и построения социализма в СССР имеет неопределимое значение для международного пролетариата и, в частности, для рабочего класса стран народной демократии.

Страны народной демократии, опираясь на бескорыстную помощь СССР, успешно идут по пути индустриализации, создавая материальную базу социализма. Руководствуясь ленинско-сталинским кооперативным планом, богатым опытом коллективизации сельского хозяйства в СССР, коммунистические и рабочие партии стран народной демократии перестраивают на социалистических началах и сельское хозяйство, укрепляя союз рабочего класса с трудящимися крестьянами.

Победа режима народной демократии в ряде стран и выдающиеся успехи трудящихся этих стран в борьбе за социализм стали возможны потому, что коммунистические и рабочие партии строили свою работу на основе великого учения ленинизма, проверенного на героическом опыте партии Ленина — Сталина, на опыте социалистического строительства в СССР и международного рабочего движения.

Под знаменем ленинизма развивается национально-освободительное движение в колонизальных и зависимых странах. Ленинизм принес народам Востока идеи национального освобождения, идейно вооружил их на борьбу против колониального гнета.

Ленин и Сталин разработали новую теорию национального вопроса. «Национальный вопрос был превращен из вопроса частного и внутрисубъективного в вопрос общий и международный, в мировой вопрос об освобождении угнетенных народов зависимых стран и колоний от ита империализма».

Национально-освободительное движение, широко развернувшееся после Великой Октябрьской социалистической революции и особенно в результате победы СССР во второй мировой войне, ознаменовалось новой исторической победой: образованием Китайской народной республики.

Длительная ожесточенная борьба китайского народа против внутренней и внешней реакции закончилась его великой победой.

И. В. Сталин в 1925 году указывал, что «силы революционного движения в Китае неизмеримы. Они еще не сказались как следует. Они еще скажутся в будущем. Правители Востока и Запада, которые не видят этих сил и не считают с ними в должной мере, пострадают от этого». Огромное влияние на развитие революционного движения в Китае оказала Великая Октябрьская революция в России. «Орудийные залпы Октябрьской революции», — отмечает Мао Цзе-дун, — донесли до нас марксизм-ленинизм. Октябрьская революция помогла прогрессивным элементам мира и Китая применить пролетарское мировоззрение для определения судьбы страны и пересмотра своих собственных

проблем. Итти по пути русских — такой был вывод».

Разгром Советской Армии империалистической Японии сыграл огромную роль в победе китайской революции.

Героическая коммунистическая партия Китая, руководствуясь учением Ленина и Сталина, подняла миллионы рабочих и крестьян на освободительную борьбу против японских, американских, английских империалистов и продажной клики Чан Кай-ши и привела свой народ к победе великой народной революции, открыл народу Китая путь к новой жизни.

Историческая победа китайского народа нанесла новый сокрушительный удар по империализму, укрепилась лагерь мира, демократии и социализма и явилась новой демонстрацией всеполюющей силы учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, подтверждением гениальных предвидений Ленина и Сталина.

Великие победы китайского народа явились еще более широким размахом национально-освободительному движению в других колонизальных и зависимых странах. Яркое пламя национально-освободительного движения во Вьетнаме, в Малайе, на Филиппинах, в Бирме, Индонезии.

Героическую борьбу за свободу и независимость, против порабощения американским империализмом вьетнамского и корейского народов. Все более и более втягиваются в борьбу за национальную свободу и независимость другие колонизальные и зависимые народы мира. Во главе национально-освободительного движения идут коммунистические партии.

Развернувшееся после второй мировой войны мощное национально-освободительное движение в колонизальных и полуколониальных странах ведет к еще более острому обострению общего кризиса капитализма. Товарищ Сталин указывал: «Колониальные страны являются основным тылом империализма. Революционизирование этого тыла не может не подорвать империализма, но не только в том смысле, что империализм будет оставлен без тыла, но и в том смысле, что революционизирование Востока должно дать решающий толчок к обострению революционного кризиса на Западе. Атакованный с двух сторон — с тыла и с фронта, — империализм должен будет признать себя обреченным на гибель».

Борьба за национальную независимость народов колониальных стран все более сливается с борьбой народов Западной Европы против американского империализма, против буржуазии своих стран, предавшей национальные интересы народов в угоду американскому империализму.

Борьба под знаменем ленинизма, народы всего мира идут к победе над империализмом.

Идеи ленинизма живут и побеждают в делах нашей славной коммунистической партии, в делах героического советского народа, в гитизских странах коммунизма на Волге, Днестре, в Крыму, на Дону, в Туркменистане, в новых успехах нашей могучей советской Родины, уверенно идущей по пути к коммунизму.

Все прогрессивное человечество обращает свои взоры к великому Советскому Союзу, знаменосцу мира и прогресса, к великой стране, давшей миру гениев человечества — Ленина и Сталина.

Идеи ленинизма живут и побеждают в делах трудящихся стран лагеря мира, демократии и социализма, которые под руководством коммунистических и рабочих партий успешно решают задачи строительства новой, свободной жизни.

Идеи ленинизма живут и побеждают в росте и укреплении коммунистических партий всего мира.

Буржуазия прилагает все усилия, чтобы путем насилие, запугивания, преследований, использования претерпевших коммунистических партий. Но тщетны усилия империалистов.

Более 30 лет назад великий Ленин писал, что осужденная на гибель буржуазия мечется, злобствует до умопомрачения, старается перебить коммунистов. «Но во всех случаях и во всех странах коммунизм закаляется и растет: корни его так глубоки, что преследования не ослабляют, не обесценивают, а усиливают его».

Эти пророческие слова В. И. Ленина получили полное подтверждение. Четверть века назад коммунистические партии за рубежом насчитывали в своих рядах около полумиллиона человек. В наше время численность коммунистических и рабочих партий, включая ВКП(б), превышает 25 миллионов.

Идеи ленинизма живут и побеждают в растущем и крепнущем международном движении за мир, демократию и социализм, за свободу и национальную независимость народов.

Нет на земном шаре уголка, где великие идеи ленинизма не воодушевляли бы людей на борьбу с империализмом, не заставляли бы сердца людей надежды и верой в счастливое будущее. Простые люди всего мира ныне ясно видят, как глубоко был прав Ленин, говоря, что издыхающий зверь всемирного капитала делает последние усилия, но он все-таки издохнет.

Всемирная история народов идет под знаменем торжества ленинизма. Рабочий класс всего мира, все передовое человечество выражает величайшую любовь и преданность товарищу Сталину — гениальному продолжателю ленинского дела.

«Появление Сталина в истории человечества», — говорил Мао Цзе-дун, — огромное событие: благодаря Сталину дело революции развивалось успешно. Вы знаете, что умер Маркс, умер Энгельс, умер и Ленин; и кто иной мог бы принять на себя руководство, если бы не было Сталина? То, что в мире появился Сталин, это настоящее счастье».

Под знаменем Ленина, под политическим руководством Сталина рабочий класс и все прогрессивное человечество уверенно идет к победе в великой борьбе за мир, демократию и социализм.



В. И. Ленин и И. В. Сталин обсуждают план ГОЭЛРО.  
С картины художника Д. А. Налбандяна.

(Фотохроника ТАСС.)

## Огни коммунизма

В 1920 году, когда наша Родина переживала период жесточайшей разрухи после империалистической и гражданской войн, по указанию В. И. Ленина и под его руководством был составлен исторический план ГОЭЛРО. «На мой взгляд», — говорил В. И. Ленин о плане электрификации страны, — это — наша вторая программа партии».

Товарищ Сталин в письме к В. И. Ленину дал исключительную высокую оценку плану ГОЭЛРО: «Мастерский набросок действительно единого и действительно государственного хозяйственного плана без намыча», — писал И. В. Сталин.

План государственной комиссии по электрификации России предусматривал за 10—15 лет построить в стране электростанции общей мощностью в 1,75 миллиона киловатт, и на этой основе обеспечить рост всей промышленной продукции на 80—100 процентов по сравнению с уровнем 1913 года. Это была исключительная по своей смелости и грандиозности ленинская программа восстановления и строительства народного хозяйства на основе электрификации страны.

В условиях тогдашнего разорения страны ленинская программа многим казалась несбыточной, неуспешной мечтой. Враги молодой Советской республики со злобностью называли план ГОЭЛРО «бредом фантазиев». Но, как всегда, жизнь жестоко поспешила над врагами и полностью подтвердила гениальное предвидение Ленина.

Под руководством товарища Сталина партия подняла весь народ на успешное выполнение плана. Уже в 1931 году мощность сооруженных электростанций значительно превзошла намеченный план ГОЭЛРО; а к 1936 году план ГОЭЛРО был перевыполнен в три раза. Были построены мощные тепловые электростанции — Башкирская, Шатурская и другие, вступил в строй ряд гидроэлектростанций, в том числе Волховская и Днепровская — самая мощная гидроэлектростанция в Европе.

Сейчас в СССР производится электроэнергии больше, чем в Англии и Франции, вместе взятых. Только природный прирост мощностей на электростанциях СССР составил около 3-х миллионов киловатт. Это почти в два раза превышает энергетические мощности, которые предполагалось ввести по плану ГОЭЛРО за полтора десятилетия. Прирост за один год мощностей электростанций в 3 миллиона киловатт соответствует вводу в строй пяти таких мощных электростанций, как ДнепрогЭС. Это наглядно показывает, какого невиданного развития достигло наше народное хозяйство.

Насколько грандиозны наши успехи в электрификации страны свидетельствует тот факт, что только за один 1951 год прирост мощностей на электростанциях СССР составил около 3-х миллионов киловатт. Это почти в два раза превышает энергетические мощности, которые предполагалось ввести по плану ГОЭЛРО за полтора десятилетия. Прирост за один год мощностей электростанций в 3 миллиона киловатт соответствует вводу в строй пяти таких мощных электростанций, как ДнепрогЭС. Это наглядно показывает, какого невиданного развития достигло наше народное хозяйство.

Мощная, технически совершенная машиностроительная промышленность СССР обеспечивает сооружение для электростанций Союза крупнейших агрегатов и сложнейшей аппаратуры автоматизации.

В ближайший период все гидроэлектростанции Советского Союза будут переведены на автоматическое и телемеханическое управление.

Постоянные огромные успехи достигнуты в электрификации сельского хозяйства нашей страны. За годы послевоенной пятилетки мощность сельских электростанций выросла по сравнению с довоенным, 1940 годом в 2,8 раза. В некоторых областях нашей Родины уже полностью завершена электрификация всех колхозов, совхозов и МТС.

Успехи нашего народного хозяйства и электрификации страны — это лишь этап на пути перехода от социализма к коммунизму. Коммунистическое общество должно располагать изобилием предметов потребления. И, выполняя указания своего вождя и учителя товарища Сталина, советский народ организует дальнейшее, невиданное в истории человечества раз-

витие народного хозяйства, плановое преобразование природы в соответствии с задачами построения коммунизма. Сооружаются новые фабрики, заводы, угольные шахты, железные дороги, оросительные системы. Еще больше требуется народному хозяйству электрической энергии.

Без создания могучей энергетической базы нелегко думать о дальнейшем развитии народного хозяйства. Электрификация страны играет решающую роль в создании материально-технической базы коммунизма. В. И. Ленин говорил, что «коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны».

«Для продвижения к коммунизму», — указывает товарищ Сталин, — Советская власть должна электрифицировать страну, переводя все народное хозяйство на крупное производство...».

Важнейшей частью сталинского плана создания материально-технической базы коммунизма являются великие стройки коммунизма. Строится Куйбышевская и Сталинградская электростанции на Волге, Каховская гидроэлектростанция на Днепре, электростанция Главного Туркменского, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов и электростанция Волго-Донского канала дают электроэнергию более 23 миллиардов киловатт-часов в год.

Сталинградская и Куйбышевская гидроэлектростанции будут самыми крупными в мире. Электростанция мощностью в 2 миллиона киловатт, турбогенераторы мощностью в 150 тысяч киловатт, электропередачи длиной в 1.000 километров и мощностью свыше 1 миллиона киловатт, напряжения передачи электроэнергии в 400.000 вольт и ежегодный прирост выработки электроэнергии в стране значительно более десятка миллиардов киловатт-часов, — вот уровень современного размаха электрификации нашей страны.

Все ярче и ярче горят огни коммунизма над нашей Родиной.

**В. ЩЕРБАКОВ,**  
профессор, доктор  
технических наук.

## Неустанно овладевать ленинизмом

Гением Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина создана великая наука революционной борьбы, наука о победоносном движении к коммунизму.

Каждый год приносит все новые и новые доказательства всеобъемлющей силы этой науки, великих идей Ленина и Сталина. Необходимы эти идеи — в глубокой научности, в неотразимой силе правды, в живом творчестве народных масс. Марксизм-ленинизм — самое передовое, научное мировоззрение, знания борьбы трудящихся всего мира.

На идеях Ленина-Сталина большевистская партия воспитала нового, советского человека, безависного преданного делу коммунизма, безависного на миллионах советских людей социалистическое сознание, коммунистическое отношение к труду, к социалистической собственности, высокое и священное чувство советского патриотизма.

Миллионы трудящихся постоянно и настойчиво изучают марксистско-ленинскую науку, черпая из сокровищницы марксизма-ленинизма новые и новые силы в борьбе за построение коммунизма.

Овладевание ленинизмом, идеями Ленина-Сталина является жизненной необходимостью для каждого советского человека. Товарищ Сталин учит: «Нужно признать, как асомому, что чем выше политический уровень в марксистско-ленинской сознательности работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и наоборот, — чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем верооятнее срывы и провалы в работе...».

Многие коммунисты, а также беспартийные рабочие и инженерно-технические работники ГЭС-2 упорно овладевают марксистско-ленинской теорией. Более трети всего коллектива нашего предприятия по-

вышают свой идейно-теоретический уровень в кружках и политшколах сети партийного просвещения.

23 человека изучают произведения классиков марксизма-ленинизма в кружке повышенного типа, которым я руковожу.

Слушатели кружка о огромном интересе изучают великую науку марксизма-ленинизма, тщательно конспектируют изучаемый материал, принимают активное участие в беседах.

В этом учебном году мы изучили «Манифест Коммунистической партии» Маркса и Энгельса, работы В. И. Ленина «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», «Две тактики социал-демократии в демократической революции», произведения И. В. Сталина «Коротко о партийных разногласиях», «Класс пролетариев и партия пролетариев» и другие. Наблюдая за слушателями, видишь, как расширяется их политический кругозор, как они растут.

Благороден и лютует труд пропагандиста. Большевиком пропагандист является воспитателем трудящихся, проводником всеобъемлющих идей Ленина-Сталина, непримиримым борцом против проявлений расхождений, буржуазной идеологии. Работа по политическому просвещению масс является в нашей партии почетной обязанностью, важнейшим партийным делом.

Рассматривая именно с этой стороны свою пропагандистскую работу, проникаешься чувством огромной ответственности за выполнение своего партийного поручения, за четкую и слаженную работу кружка, за тщательную подготовку к каждому занятию.

Я стремлюсь преподнести изучаемый материал слушателям более доходчиво и интересно, широко используя для этого наглядные пособия, художественную литературу, увлекательный материал с современной. Пропагандистская работа

не терпит, когда к ней относятся формально, без души.

Многие рядовые рабочие ГЭС-2 изучают биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина. Изучение замечательной жизни и революционной деятельности великих вождей большевистской партии возбуждает коллектив на новые трудовые успехи. Рабочие топливно-транспортного цеха т. И. А. Терехин, В. Е. Шилейко, А. А. Долгих, А. А. Деметьев, С. П. Аллин и многие другие являются передовиками на производстве, неустанно повышают производительность труда, по-хозяйски используют машины, соблюдают строгий режим экономии. Только за последние четыре месяца этот цех сэкономил более 100 тысяч рублей государственных средств.

Так рядовые рабочие нашего предприятия осуществляют указания великого Ленина о том, что «коммунизм начинается там, где появляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд, забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране народного труда, хлеба, железа и других продуктов...».

Сейчас, когда наша Родина практически решает великие задачи перехода от социализма к коммунизму, овладение марксистско-ленинской теорией приобретает особое значение. От коммунистической сознательности трудящихся самым непосредственным образом зависит темпы строительства коммунистического общества.

Вот почему советские люди настойчиво и упорно овладевают теорией и историей большевизма, великим учением Ленина-Сталина.

Великие идеи Ленина-Сталина освещают нам путь к коммунизму.

**И. НАУМОВ,**  
секретарь парторганизации ГЭС-2,  
руководитель кружка повышенного типа по изучению истории ВКП(б).

## Под знаменем Ильича

Много лет,  
как Ильича не стало,  
Но везде,  
куда ни оглянься, —  
Каждый шаг наш  
по дороге славы  
Направляет  
ленинская мысль.

Все —  
от первых возведенных зданий  
До великих строок  
наших дней —  
Уходя,  
оставил нам задание,  
Он могучей партией своей.

И она  
вела народы к свету  
Сквозь разруху,  
через смерч боев,  
Набиралась силы для победы  
В вещей мудрости  
его трудов.

По бессмертным  
ленинским заветам  
Сталин  
направляет нашу жизнь,  
Твердыми шагами  
пятилеток  
Мы сегодня  
входим в коммунизм.

И горит торжественно над нами,  
На ветру победном трепеща,  
Сталиным  
прославленное знамя,  
Боевое знамя  
Ильича!

## В колхозе имени Ленина

Ленин, Сталин... Для нас нет имен дороже и ближе. С именами Ленина и Сталина связаны наше счастливое настоящее и еще более радостное будущее.

Выполняя заветы Ленина, советский народ под руководством великого Сталина построил социалистическое общество, превратил нашу страну из отсталой аграрной в могучую индустриально-колхозную державу. По заветам Ленина, под водительством Сталина, советский народ успешно строит коммунизм.

Верные заветам Ленина, безгранично преданные Сталину, мы всегда руководствуемся в своей практической работе замечательными сталинскими указаниями: «Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру, — по Ильичу».

Минуту 28 лет как не стало с нами Ильича. Но его великое дело живет и побеждает. От победы к победе нас ведет великий Сталин.

Болховский строй обеспечил невиданный подъем сельского хозяйства, производимости труда, рост материальных благ и культуры крестьянства. В этом можно наглядно убедиться на примере нашего колхоза.

Наш колхоз носит имя Ленина. И мы стараемся высоко держать честь своего колхоза.

Наша сельскохозяйственная артель — всесторонне развитое хозяйство. Государство навечно закреплено за ней полторы тысячи пахотнеспособной земли, и мы стремимся лучше использовать эту землю.

На наших полях введены и освоены травопольные севообороты. Поля хорошо обрабатываются, засеваются чистосортными семенами. Полевые работы проводятся в лучшие агротехнические сроки.

Большое внимание обращаем мы на общественное животноводство, из года в год улучшаем породность скота, повышаем его продуктивность.

Наш колхоз в числе первых в районе выполнил трехлетний план развития общественного продуктивного животноводства. Колхоз досрочно рассчитался с государством по поставкам хлеба и продуктов животноводства.

В животноводческих помещениях установлены автопоилки, проведен водопровод. Корма приготавливаются в механизированной кормокузне. Доение коров производится с помощью электроподъемного агрегата. Все это позволило повысить большое количество рабочих рук и переложить часть колхозников на другие производственные работы.

Кроме электростанции, колхоз имеет кузню со слесарным делом, мастерскую по обработке дерева, кирпичный завод.

Всесторонне развитое хозяйство позволяет нам получать большие доходы. Подсобные предприятия в прошлом сельскохозяйственного года дали дохода 173.000 рублей, а всего колхоз получил дохода 587.613 рублей. Значительно пополнились нецелевые фонды артели.

В ответ на сталинскую заботу мы упорно боремся за дальнейший подъем артельного хозяйства.

Высокими темпами ведем мы подготовку к севу. 1.633 центнера семян уже давно очищены и хранятся в надежных зернохранилищах. Возмужел семя высoka — 95—98 процентов. Ремонт борон, плугов и сенокосных машинок. Проготовляются гранулированные удобрения. На поля вывезено более двух тысяч возов перегноя. Мы широко развернули социалистическое соревнование за своевременную и всестороннюю подготовку к весеннему севу, за выраживание в этом году обильного урожая.

**А. БОНДАРЕНКО,**  
председатель колхоза имени Ленина,  
Бакчарского района.

## К вопросу о Совещании Заместителей Министров иностранных дел СССР, США, Англии и Франции по австрийскому договору

ЛОНДОН, 19 января. (ТАСС). Как стало известно корреспонденту ТАСС, 28 декабря 1951 г. МИД Великобритании направил Послу СССР в Лондоне т. Зарубину письмо, в котором сообщалось, что получена просьба представителя США, являющегося председателем очередного заседания Заместителей Министров иностранных дел по подготовке договора с Австрией, с предложением созвать заседание Заместителей 21 января с. г. в Лондоне.

В ответ на это обращение 18 января Поверенный в Делах Советского Союза в Лондоне т. Ерофеев направил в МИД Великобритании письмо следующего содержания: «Подтверждая получение Вашего письма от 28 декабря 1951 года по вопросу о созыве в Лондоне 21 января Совещания Заместителей Министров иностранных дел по подготовке государственного договора с Австрией, считаю необходимым заявить следующее.

Как известно, советская делегация на предыдущем Совещании Заместителей Министров иностранных дел внесла предложение провести во всех четырех зонах Австрии проверку выполнения австрийским правительством решений четырех держав о демилитаризации и денацификации с тем, чтобы Советский Союз представил отчет о результатах этой про-

верки. Такая проверка в настоящее время стала еще более необходимой, чем прежде. Советская делегация на Совещании Заместителей неоднократно указывала также на то, что при создавшихся обстоятельствах нельзя рассматривать вопрос о договоре с Австрией независимо от вопроса о выполнении правительствами Англии, США и Франции своих обязательств по мирному договору с Италией в части, касающейся создания Свободной Территории Триеста, что до сих пор не сделано из-за противодействия со стороны США, Англии и Франции. Триест превращен в англо-американскую военную базу. При таких обстоятельствах, каковы имеются гарантии выполнения подготовляемого договора с Австрией.

В связи с предложением о созыве нового Совещания Заместителей советская делегация просит сообщить о согласии правительства Великобритании, а также правительства США и Франции, рассмотреть на этом Совещании Заместителей упомянутые выше предложения советской делегации о проведении четырехсторонней проверки в Австрии и о выполнении решения о Свободной Территории Триест.

Копии настоящего письма направлены мною также представителям США и Франции на Совещании Заместителей по подготовке проекта австрийского договора».

## Трудящиеся зарубежных стран чтут память В. И. Ленина

**РУМЫНИЯ**  
БУХАРЕСТ, 19 января. (ТАСС). Румынский народ чтит память В. И. Ленина. На предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях Бухареста и других городов страны проходит торжественно-траурные собрания трудящихся.

Доклады, лекции и беседы о гениальном пролетарской революции организуют научные и культурные общества. Многочисленные члены румынского общества по распространению культуры и научных знаний в эти дни выступают перед трудящимися с докладами о жизни и деятельности В. И. Ленина, о великой дружбе В. И. Ленина и И. В. Сталина.

В селах страны проводится литературные вечера, посвященные памяти В. И. Ленина.

**БОЛГАРИЯ**  
СОФИЯ, 19 января. (ТАСС). В Болгарии на фабриках и заводах, в трудовых кооперативно-земельных хозяйствах, народных читальнях, школах проводятся торжественно-траурные собрания и вечера, посвященные памяти В. И. Ленина.

Большой торжественно-траурный вечер, посвященный памяти основателя Советского государства и великой партии большевиков В. И. Ленина, состоялся на паростроительном заводе им. Георгия Димитрова. С интересом выслушав рабочие доклад о бессмертном Ленине и гениальном продолжателе его великого дела И. В. Сталине, о великих стройках коммунизма в СССР и о борьбе советских трудящихся за мир и дружбу между народами.

По случаю 28-й годовщины со дня смерти В. И. Ленина во многих городах страны открылись выставки, отражающие успехи коммунистического строительства в СССР и борьбу советского народа за мир во всем мире. Для посетителя выставки в городе Пазарджике читаются доклады: «Ленинизм — знамя борьбы трудящихся всего мира», «В. И. Ленин — создатель Советского социалистического государства» и другие.

**КОРЕЙСКАЯ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА**

ПХЕНЬЯН, 19 января. (ТАСС). Корейские газеты публикуют многочисленные сообщения со всех концов Корейской народной-демократической республики о том, как трудящиеся чтут память великого Ленина. В провинции Канвон на фабриках, заводах, в учреждениях и клубах проводятся лекции и беседы, посвященные жизни и революционной деятельности В. И. Ленина. В отдаленных корейского Общества культурной связи с СССР в городе Вонсан состоялся беседа на тему «Ленин — гениальный учитель трудящихся всего мира». Открыта фотовыставка, отражающая деятельность Ильича в период гражданской войны и его выдающуюся роль в строительстве Советского государства. В ленинские дни фотовыставки будут устроены во всех городах и селах провинции Канвон.

В статье «Ленин и мир» газета пишет, что под непобедимым знаменем ленинизма, под гениальным руководством И. В. Сталина миллионы мужчин и женщин всего земного шара осуществляют вековую мечту человечества. Они ведут неустанную борьбу за прочный мир, свободу и прогресс.

В статье «Ленин и борьба против эволюционизма в рабочем движении» газета подчеркивает выдающуюся роль В. И. Ленина в борьбе и идейном разгрома вредного для революционного движения течения — эволюционизма.

С двадцатого января в различных городах Уругвая состоялся торжественно-траурные собрания и заседания, посвященные 28-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

21 января состоится торжественно-траурное заседание, организуемое Уругвайской коммунистической партией.

## Австрийские промышленники недовольны экономической политикой правительства

БЕРЛИН, 18 января. (ТАСС). Газета «Берлинер пейтунг» опубликовала сегодня сообщение из Вены о беседе руководителя австрийского бюро так называемой организации европейского экономического сотрудничества Таухера с австрийским канцлером Фиглем. Как подчеркивает газета, в ходе этой беседы Таухер заявил, что «большинство австрийских промышленников весьма озабочено зависимостью, в которую попали их предприятия в результате политики правительства».

«Таухер заявил далее, — продолжает газета, — что эти круги убеждены в том, что американцы скоро прекратят предоставление кредитов австрийцам. По их мнению, это может привести к экономическому кризису, в установление кон-

В провинции Южный Пхенан в городах Пхеньян, Анъян и других началась демонстрация кинофильмов «Ленин в Октябре», «Человек с ружьем» и «Ленин в 1918 году».

**КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА**

ПЕКИН, 19 января. (ТАСС). Китайский народ глубоко чтит память великого Ленина.

Сегодня газета «Гуньженьбао» под крупным заголовком «В. И. Ленин — великий и бессмертный учитель революции» помещает фотографии В. И. Ленина, относящиеся к различным периодам его деятельности, и репродукции картин советских авторов.

Произведения Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина пользуются огромной популярностью среди китайского народа. По данным Главного управления по делам печати Китайской народной республики, только в 1950 году отдельные произведения Ленина изданы на китайском языке тиражом в 764 тыс. экземпляров, Сталина — тиражом в 534 тыс., Маркса — тиражом в 59 тыс. и Энгельса — тиражом в 48.750 экземпляров. Кроме того, в 1950 г. вышли три отдельных сборника произведений Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина общим тиражом в 895 тыс. экземпляров.

С января по июль 1951 года, по полному данным, издано произведений В. И. Ленина 37.520 экземпляров и И. В. Сталина — 56.100 экземпляров. Кроме того, издаются сборники произведений В. И. Ленина и И. В. Сталина по отдельным вопросам.

С 19 января в шести крупнейших кинотеатрах столицы начал демонстрироваться кинофильм «Ленин в 1918 году».

**УРУГВАЙ**

МОНТЕВИДЕО, 19 января. (ТАСС). В ознаменование 28-й годовщины со дня смерти создателя большевистской партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина уругвайская газета «Хустилия» опубликовала ряд статей и материалов.

В статье «Ленин и мир» газета пишет, что под непобедимым знаменем ленинизма, под гениальным руководством И. В. Сталина миллионы мужчин и женщин всего земного шара осуществляют вековую мечту человечества. Они ведут неустанную борьбу за прочный мир, свободу и прогресс.

В статье «Ленин и борьба против эволюционизма в рабочем движении» газета подчеркивает выдающуюся роль В. И. Ленина в борьбе и идейном разгрома вредного для революционного движения течения — эволюционизма.

С двадцатого января в различных городах Уругвая состоялся торжественно-траурные собрания и заседания, посвященные 28-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

21 января состоится торжественно-траурное заседание, организуемое Уругвайской коммунистической партией.

# Шестая сессия Генеральной Ассамблеи ООН

## Дневное пленарное заседание 18 января 1952 года

ПАРИЖ, 19 января (Спец. корр. ТАСС). Вчера на дневном пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН были рассмотрены резолюции комитета по опеке. Так, в частности, были рассмотрены и утверждены резолюции по докладу совета по опеке о порядке рассмотрения петиций от населения подопечных территорий; об организации и методах работы выездных комиссий; об участии коренного населения в работе совета по опеке; о проблеме воссоединения племени айве; о достижении подопечными территориями самоуправления или независимости и т. д.

Генеральная Ассамблея утвердила также резолюции по вопросу: об информации о самоуправляющихся территориях; о развитии сельского хозяйства на подопечных территориях; об отмене телесных наказаний на этих территориях и другие.

По вопросу об административных союзах, которые являются для колониальных держав лишь средством аннексии подопечных территорий и объединения их с колониями, помимо резолюции, принятой под давлением колониальных держав, был представлен пленуму также и проект резолюции, внесенный делегацией Советского Союза. Выступив с объяснением мотивов голосования, представители Украинской ССР, Польши и Чехословакии поддержали проект резолюции советской делегации

## Политический комитет приступил к обсуждению вопроса о приеме в ООН новых членов

ПАРИЖ, 18 января. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня Политический комитет приступил к рассмотрению очередного пункта своей повестки дня — вопроса о приеме в ООН новых членов.

На 4-й и 5-й сессиях Генеральной Ассамблеи СССР предлагал для разрешения вопроса о приеме новых членов рекомендовать Совету Безопасности пересмотреть заявления всех 13 государств о приеме их в члены ООН. Делегация СССР указывала тогда, что хотя в СССР имеются серьезные основания возражать против приема в ООН ряда государств из числа подавших заявления, однако, стремясь к объективности, она не исключает возможности приема на взаимоприемлемой основе, Советский Союз готов снять эти свои возражения, если не будет иметь места дискриминация в отношении других стран, имеющих полные основания быть принятыми в ООН.

Проект резолюции Перу был поддержан другой рабски послушным Соединенным Штатам делегацией, а именно делегацией Колумбии. Представитель Колумбии заявил, что он намерен пойти еще дальше и добиваться лишения Совета Безопасности его прав в вопросах, касающихся приема новых членов, путем внесения специального предложения на будущей седьмой сессии Генеральной Ассамблеи.

В том же 1946 году подала заявление в Монгольская народная республика, принимавшая активное участие в войне с Японией и внесшая свой вклад в борьбу против фашистских агрессоров в Европе.

Продолжая однако придерживаться своей незаконной, противоречащей Уставу дискриминационной политики, американско-английский блок отклонил все предложения СССР, направленные на разрешение столь затнувшегося вопроса о приеме новых членов в ООН.

Однако проект резолюции, внесенный Перу, встретил оппозицию со стороны ряда других делегатов. Представитель Швеции заявил, что нужно, наконец, на деле осуществить принцип универсальности Организации Объединенных Наций. Он указал, что очень много государств без всяких оснований не принято в этом поре в ООН, и предложил проявить в своем проекте более «широкий и либеральный подход», шире раскрыв двери Организации Объединенных Наций для приема новых членов. Самым простым решением вопроса, сказал он, была бы рекомендация Совету Безопасности пересмотреть с этой точки зрения все заявления о приеме в состав ООН, которые были поданы до сих пор.

В разные сроки с заявлениями о приеме их в члены ООН обратились Трансвааль, Ирландия, Португалия, Италия, Финляндия, Австрия, Делон и Непал.

США и Англия предпринимают попытки обойти принцип единогласия в Совете Безопасности и протянуть в ООН только удобные им государства. Эту цель преследует и внесенный сегодня делегатом Перу на рассмотрение Политического комитета проект резолюции по вопросу о приеме новых членов в ООН.

Еще более определенно и решительно высказался в этом направлении делегат Сирий Эль Хури. Он настаивал на немедленном приеме всех государств, подавших заявления в ООН.

Таким образом, 13 государств уже давно стучатся в двери Организации Объединенных Наций. Однако вопрос об их приеме, рассматривавшийся, начиная с 1946 г., много раз Советом Безопасности, до сих пор не решен, вследствие неправильной, несовместимой с Уставом позицией, занятой Соединенными Штатами Америки и Англией, а также правительствами ряда других государств, послушных диктату США.

Выступая в защиту своего проекта, делегат Перу Белаунде признал, что этот проект продиктован ему США и Англией, вызван делегациями США и Англии благодарностью за то, что они помогли ему «сформулировать» этот проект. Это была весьма туманная и путанная речь, изоблававшая различными юридическими выкрутками и ухищрениями, ссылками на высказывания «авторитетов» и даже ссылки на евангелие. Белаунде пространно говорил на тему о необходимости осуществить принцип универсальности Организации Объединенных Наций, т. е. объединения этой организации всех государств, удовлетворяющих требованиям Устава.

Эль Хури указал, что Италия и 8 других государств, желающих быть принятыми в ООН и на приеме которых настаивают США и Англия, не являются еще членами этой организации по вине именно этих двух великих держав, противящихся принятию других пяти государств — Венгрии, Болгарии, Албании, Румынии и МНР. Почему бы, спросил Эль Хури, не принять эти пять государств и перестать таким образом заставлять 9 других государств без конца ожидать удовлетворения их просьб?

Таким образом, 13 государств уже давно стучатся в двери Организации Объединенных Наций. Однако вопрос об их приеме, рассматривавшийся, начиная с 1946 г., много раз Советом Безопасности, до сих пор не решен, вследствие неправильной, несовместимой с Уставом позицией, занятой Соединенными Штатами Америки и Англией, а также правительствами ряда других государств, послушных диктату США.

Эль Хури указал, что Италия и 8 других государств, желающих быть принятыми в ООН и на приеме которых настаивают США и Англия, не являются еще членами этой организации по вине именно этих двух великих держав, противящихся принятию других пяти государств — Венгрии, Болгарии, Албании, Румынии и МНР. Почему бы, спросил Эль Хури, не принять эти пять государств и перестать таким образом заставлять 9 других государств без конца ожидать удовлетворения их просьб?

Сирийский делегат заявил, что он не согласен с предложением Перу о том, чтобы государства, желающие быть принятыми в ООН, представляли Генеральной Ассамблее какие-то «доказательства» своего миролюбия и подтверждали бы со стороны ООН какому бы то ни было процессу на эту тему. Как можно допрашивать государства? — сказал он. Какое уважающее себя государство согласится на такой допрос, подобный допросу в суде?

Заявление представителя Верховного командования вьетнамской Народной армии

В результате дальнейшего наступления нарушено сообщение противника по Черной реке и освобождена территория в районе горы Ба-Ви. Таким образом, заявил представитель, нынешнее положение вражеских войск, находящихся в Хоа-Бинь, зависит исключительно от снабжения с воздуха.

В заключение Эль Хури заявил, что единственно реальным и основанным на Уставе решением вопроса было бы принятие в Организацию Объединенных Наций всех государств, подавших заявления об этом.

## Заявление представителя Верховного командования вьетнамской Народной армии

Вьетнам, 18 января. (ТАСС). Как передает корреспондент Вьетнамского информационного агентства с Хоа-Биньского фронта, представитель Верховного командования вьетнамской Народной армии заявил на пресс-конференции, что план французских агрессоров развернуть военные операции в районе города Хоа-Бинь провалился. Говоря о положении на Хоа-Биньском фронте и в районе Ханой — Хоа-Биньского шоссе (дорога № 6), представитель заявил, что в ночь на 7 января войска Народной армии предприняли наступление на Хоа-Биньском фронте и

волею дороги № 6 и одержали победу. Они уничтожили внешний оборонительный пояс, расположенный севернее Хоа-Бинь, вражескую артиллерийскую роту внутри города, сбили шесть вражеских самолетов и уничтожили две роты пехоты противника.

После краткого выступления делегата Перу, тиснено пытавшегося опровергнуть аргументацию сирийского делегата, заседание было закрыто.

## Отказ сирийской полиции стрелять в демонстрантов

БЕИРУТ, 19 января. (ТАСС). Согласно сообщению из Дамаска, 17 января во время демонстрации учащиеся столицы Сирии полиция отказалась стрелять в демонстрантов. Власти бросили против демонстрантов войска и военную полицию. В результате столкновения было убито 4 участника демонстрации.

Кровавые события в Тунисе

ПАРИЖ, 19 января. (ТАСС). В Тунисе продолжается всеобщая забастовка трудящихся, которая была объявлена в знак протеста против репрессий французских колониальных властей, против ареста руководителей национально-освободительного движения тунисского народа. Как сообщается, в городе Тунисе сосредоточены танки, бронемашин, по улицам патрулируют жандармы и вооруженные моряки. Вчера утром полиция арестовала делегацию, направленную партией «Нео-дестур» к бего, чтобы выразить протест против произвола французских властей.

Адрес редакции: гор Томск просп им Ленина 13, телефоны для справок в 31-47, советского строительства — 42-44, пропаганды — 42-46, вузов, школ (круглые сутки) — 42-42, редактора — 37-37, зам редактора — 37-70, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77 в культуры — 47-45, сельского хозяйства — 37-39, пром. транспорта — 37-36, отдела писем — 37-75, отдела информации — 37-38, стенографисты — 33-94, директора типографии — 37-72, бухгалтерия — 37-33.

## ШВЕЙЦАРСКАЯ ГАЗЕТА «ВУА УРНИЕР» О ПРЕДЛОЖЕНИИ МЕЖДУНАРОДНОМ ЭКОНОМИЧЕСКОМ СОВЕЩАНИИ В МОСКВЕ

ЖЕНЕВА, 19 января. (ТАСС). Газета «Вуа урниер» опубликовала 18 января статью о предстоящем Международном экономическом совещании в Москве.

В статье указывается, что нейтралитет Швейцарии не может служить препятствием для расширения торговых связей с СССР.

## Заявление Политического комитета компартии Великобритании

ЛОНДОН, 19 января. (ТАСС). Политический комитет Коммунистической партии Великобритании опубликовал заявление, в котором, в частности, говорится: «В Египте начались серьезные бои; между английскими войсками и египтянами ежедневно происходят вооруженные столкновения. Убито много английских солдат и офицеров, а также большое число египтян. Пушечные и минометные английские военные разрушают египетские деревни, и сотни мирных египтян арестованы английскими оккупационными войсками. Столкновения быстро превращаются в настоящую войну, хотя она и не объявлена».

Теперь всякому ясно, что все египетский народ полон решимости взять англичан из страны; борьбу ведут не отдельные фанатики, а весь народ. Египетские рабочие категорически отказались работать на военных сооружениях в зоне Суэцкого канала и полностью бойкотировали англичан.

После 70-летней английской оккупации и неоднократного нарушения обещаний вывести войска, народ Египта решил добиться их вывода... «Египетский народ...» говорится далее в заявлении, — ведет героическую борьбу за независимость и обеспечение мира в своей стране. Имperialизм хочет превратить Египет во вторую Корею.

## Выборы в Индии

БОМБЕЙ, 19 января. (ТАСС). Председатель Народно-демократического фронта Хайдерабад Джайсурия одержал победу на выборах в парламент Индии. Он получил 90.366 голосов, в то время как кандидат от партии Индийский национальный конгресс Шринивас получил 70.866 голосов.

Выборы в штате Траванкор-Кочин закончились. Результаты выборов следующие: в парламент Индии от партии Индийский национальный конгресс избрано 6 кандидатов, от объединенного левого фронта, возглавляемого компартией, — 37, от независимых — 6, от социалистической партии — 12 и от других партий — 9.

## Забастовка рабочих на промышленных предприятиях Бразилии

МОНТЕВИДЕО, 19 января. (ТАСС). По сообщению бразильской газеты «Диа», в крупнейшем промышленном центре Бразилии — Сан-Пауло в результате забастовки, объявленной рабочими, которые требуют увеличения зарплат, почти полностью прекратилась работа промышленных предприятий.

## ПО УКАЗУ ВАШИНГТОНА

НЬЮ-Йорк, 19 января. (ТАСС). По сообщению Вашингтонского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, «в информированных кругах» заявили, что канадские власти «получили предупреждение» о необходимости не допустить Пола Робсона в Канаду для выступления на концерте в Ванкувере. Хотя для поездок американских граждан в Канаду обычно не требуется специальных паспортов, Робсон, как указывает корреспондент, повидимому, «не сможет получить канадскую визу».

Таких образом, американцы явно вмешиваются во внутренние дела Канады и намерены лишить канадский народ возможности слушать великого народного певца Робсона.

## События в Корее

### СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕКЬЯН, 19 января. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореической народно-демократической республики сообщило сегодня, что соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжают вести оборонительные бои с американско-английскими интервентами и дисциplinированными войсками, нанося им потери в живой силе и технике.

Вчера на отдельных участках восточного фронта происходили бои местного значения. Части Народной армии, успешно отбив на рубеже севернее Пхугу атаки противника, предпринявшего наступление на важную высоту, нанесли ему потери.

## Переговоры о перемирии в Корее

ПЕКИН, 18 января. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа 17 января передал из Касона:

дочно бомбардирует мирные города и не в чем не повинных жителей. Ваше название командование военно-воздушными силами считает каждое место в Корее, где живут люди, каждый дом своим военным объектом. Вы бомбардируете школы, церкви и больницы и даже лагери военнопленных, где находятся захваченные в плен ваши военнопленные, независимо от того, какие на этих объектах познавательные знаки. Летчики-истребители Кореической Народной армии и китайских народных добровольцев жертвуют даже своей жизнью, чтобы защитить захваченных в плен ваших военнопленных от ваших же бешеных и беспорядочных бомбардировок. Как вы можете говорить о какой-то ответственности с нашей стороны в этом серьезном инциденте?»

На сегодняшнем заседании подкомитета, рассматривающего пункт 3-й повестки дня, другая сторона вновь потребовала ограничений в отношении аэродромов в Корее, пытаясь тем самым вмешаться во внутренние дела Кореи, под предлогом сохранения равновесия военных сил.

В последние два дня другая сторона без нашего согласия приезжала в район переговоров с двумя представителями Международного комитета Красного Креста, которые попросили через офицера военной полиции другой стороны устроить встречу с нашим главным делегатом в подкомитете, обсуждающем пункт 4-й повестки дня, генералом Ли Сан Чо. Сегодня офицеры нашей военной полиции было поручено сообщить офицеру военной полиции ваших сторон, что наше командование в своем письме к генералу Риджуэю от 24 декабря 1951 года ясно изложило свою позицию по вопросу о помощи представителям Красного Креста обеих сторон в деле репатриации военнопленных после подписания соглашения о перемирии и вступления его в силу.

Наш делегат охарактеризовал этот аргумент о равновесии военных сил, как попытку продлить состояние войны и напращенную обстановку в Корею.

Мы считаем, что нет никакой необходимости во встрече с представителями Международного комитета Красного Креста, и мы не намерены делать этого. Наш офицер военной полиции ясно указал, что по соглашению, заключенному между обеими сторонами, только делегации и их персонал могут беспрепятственно входить в район конференции и выходить из него, однако другая сторона без нашего ведома последние два дня дважды приезжала в район переговоров с представителями Международного комитета Красного Креста. Это противоречит соглашению. Мы хотим, чтобы другая сторона обратила на это серьезное внимание и не допускала повторения этого.

До сих пор обе стороны достигли соглашения по одному вопросу, именно по вопросу о том, что для обеспечения прочного перемирия они не должны доставлять в Корею никаких военных подкреплений.

На заседании подкомитета, обсуждающего пункт 4-й повестки дня, другая сторона имела наглость оправдывать бомбардировку лагеря военнопленных в Кангоне 14 января, во время которой было убито и ранено более 70 военнопленных, тем, что лагерь военнопленных должен иметь ясные опознавательные знаки, что он не должен находиться в районе, расположенном в пределах досягаемости их орудийного огня, и, наконец, что необходимо заранее сообщать о точном местонахождении лагеря военнопленных. Все эти доводы были приведены для того, чтобы избежать ответственности за бомбардировку.

«Египетский народ...» говорится далее в заявлении, — ведет героическую борьбу за независимость и обеспечение мира в своей стране. Имperialизм хочет превратить Египет во вторую Корею.

Наш делегат заявил: «Вы нарушаете международное право и конвенции, касающиеся войны, и день и ночь беспорядочно бомбардируете мирные города и не в чем не повинных жителей. Ваше название командование военно-воздушными силами считает каждое место в Корее, где живут люди, каждый дом своим военным объектом. Вы бомбардируете школы, церкви и больницы и даже лагери военнопленных, где находятся захваченные в плен ваших военнопленные, независимо от того, какие на этих объектах познавательные знаки. Летчики-истребители Кореической Народной армии и китайских народных добровольцев жертвуют даже своей жизнью, чтобы защитить захваченных в плен ваших военнопленных от ваших же бешеных и беспорядочных бомбардировок. Как вы можете говорить о какой-то ответственности с нашей стороны в этом серьезном инциденте?»

## США поставляют Австрии негодные продукты

ВЕНА, 19 января. (ТАСС). Несмотря на протесты населения, США продолжают ввозить в Австрию негодные для потребления продукты.

Вот почему мы считаем, что нет никакой необходимости во встрече с представителями Международного комитета Красного Креста, и мы не намерены делать этого. Наш офицер военной полиции ясно указал, что по соглашению, заключенному между обеими сторонами, только делегации и их персонал могут беспрепятственно входить в район конференции и выходить из него, однако другая сторона без нашего ведома последние два дня дважды приезжала в район переговоров с представителями Международного комитета Красного Креста. Это противоречит соглашению. Мы хотим, чтобы другая сторона обратила на это серьезное внимание и не допускала повторения этого.

## ТЕАТР

Томский областной драматический театр им. В. П. Чкалова

22 января — «Иван да Марья»  
23 января — новый спектакль: «Три сестры» А. П. Чехова Действителен первый абонемент, талон № 5.  
24 января — «Три сестры».  
25 января — «Иван да Марья».  
26 января — «Три сестры».

## ТРЕБУЮТСЯ КОМНАТЫ

Для учащихся. Обращаться: г. Томск, ул. К. Маркса, 22, лесотехникум. 2-2

## КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 21 и 22 января — художественный фильм «Подвиг разведчика». Начало сеансов в 10, 11-45, 1-30, 3-15, 5 часов. В 6-40 и 11 часов вечера — немецкий художественный фильм «Опасный рейс». В 10 часов утра и 8 час. 20 мин. вечера — художественный фильм «Владимир Ильич Ленин». Принимаются коллективные заявки.

## ОТДЕЛ КАДРОВ ТОМСКОЙ ПРИСТАНИ

производит набор грузчиков на погрузочно-разгрузочные работы в г. Томске. Заложившим трудовые договоры сроком на один год выплачивается единовременное пособие в сумме 300 рублей. Принимаются обеспечиваются жилищно-бытовыми условиями. Здесь же требуются зам. главного бухгалтера в бухгалтер. Об условиях спрашивать: г. Томск, ул. К. Маркса, 20, отдел кадров Томской пристани. 5-5

## Требуются:

опытный начальник отдела снабжения и начальник строительного участка. Оплата по соглашению. Обращаться: г. Томск, ул. Р. Люксембург, 47, Томское отделение института «Теплоэлектротранс», отдел кадров, тел. 22-59; 2-2  
грузчики на автомашину. Обращаться: г. Томск, Белая, 3, контора завода «Республика»; 3-3  
слесарь-водопроводчик и грузчики на автомашину. Обращаться: г. Томск, ул. К. Маркса, 22, лесотехникум; 2-2  
бухгалтер, конюх и уборщица. Квартал обеспечиваются. Обращаться: г. Томск, Красноваршавская, 54, Томская облспиртраккаса. 2-2

## ГРУППОВАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

для руководителей предприятий и учреждений, председателей ФЭМК, членов РКК и товарищеских судов на тему: «Материальная ответственность рабочих и служащих за ущерб, причиненный предприятию или учреждению».

## Требуются:

опытный начальник отдела снабжения и начальник строительного участка. Оплата по соглашению. Обращаться: г. Томск, ул. Р. Люксембург, 47, Томское отделение института «Теплоэлектротранс», отдел кадров, тел. 22-59; 2-2  
грузчики на автомашину. Обращаться: г. Томск, Белая, 3, контора завода «Республика»; 3-3  
слесарь-водопроводчик и грузчики на автомашину. Обращаться: г. Томск, ул. К. Маркса, 22, лесотехникум; 2-2  
бухгалтер, конюх и уборщица. Квартал обеспечиваются. Обращаться: г. Томск, Красноваршавская, 54, Томская облспиртраккаса. 2-2

## Юридическая консультация профсоюзов.

Вход свободный. 2-2